
Zprávy z indiánského tábora, 2016 

 

19. 7. 2016 

Indiáni i Valarim vpořádku dorazili do svých vesnic. Je krásné slunné odpoledne, začalo 

23. táboření Wakantopa. 

19. 7. 2016 

Krátce po příjezdu se sešel první poradní kruh a z něj se rozešli staří i noví indiáni 

Wakantopa Oyate do šesti rodů, které obydlely svá tee-pee. Zbytek dne byl naplněn 

pilnou prací. Když tma přikryla naší vesnici, učinil klan Tří Sester za svitu pochodní a 

měsíčního úplňku krásný obřad s vonnou šalvějí, tancem a zpěvem. Snad nám přinese 

ochranu a požehnání Velkého tajemství a všech dobrých sil. 

20. 7. 2016 

Druhý den zalitý sluncem začal bezstarostně a s radostí. Byly vyhlášeny různé hry a 

soutěže o zlaté valounky. Odpoledne jsme zahájili přípravu na meditaci výrobou 

medicinových váčků a současně rod Perličky a Hřívy se svými náčelníky Ithunkalou a 

Hadačem vyrazili na průzkum okolí. S jejich návratem byl klid horkého letního dne ten 

tam. Přiběhli do tábora celí vyplašení a schvácení. Narazili totiž na obrovské stopy, slyšeli 

těžký dupot a někteří snad i viděli jakousi obrovskou postavu. Ihned vzniklo podezření, že 

lidožravý obr Íya, s nímž jsme válčili před dvěma roky není mrtev. Nebo se možná jedná o 

nějakého jeho příbuzného. Bouřkový Mrak spěšně osedlal koně Šagiho a vyjel po 

obrových stopách. Při návratu bohužel potvrdil naše obavy. Od té chvíle střežíme vesnici 

se zapálenými pochodněmi, neboť víme, že obři se ohně bojí.  

Podvečer přinesl přece jen trochu radosti. Zavítal k nám potulný kejklíř Merlin. Jeho 

kejkle včetně chození po skleněných střepech získaly obdiv u nás i v sousední vesnici 

Valarim. Merlin si odnesl zasloužený váček zlatých valounů a my jsme mohli připravit 

Oheň Přivítání, který se vydařil. Nyní již hoří strážní oheň a bdělé hlídky střeží bezpečí 

naší vesnice. 

21. 7. 2016 

Noc byla naštěstí klidná. Buď se obr nasytil jinde nebo ho odradil náš strážní oheň. Ráno 

jsme se chystali vymýšlet a nacvičovat způsoby, kterými bychom mohli obra přemoci, 

nebo se před ním alespoň zachránit. Naše plány však narušilo počasí. Vytrvalý déšť zaléval 

naší vesnici po dlouhé hodiny, a tak jsme si libovali, že v tee-peech hoří hřejivý oheň. 

Naštěstí se odpoledne déšť utišil a vyšlo slunce. Každý rod se pustil usilovně do příprav k 

boji s obrem. Dobrých nápadů a lstí bylo vymyšleno a předvedeno mnoho, díky čemuž 

vyhlížíme do dalších dnů s lepší nadějí. 

22. 7. 2016 



V noci ze čtvrtka na pátek vyděsil hlídku zvláštní řev a dupání. Nevíme jistě, zda to byl či 

nebyl obr - strážní oheň a hořící pochodně naštěstí vetřelce zahnaly. Ráno se do našeho 

údolí opět vrátilo slunce, které vysušilo louky a potešilo naše srdce. Zatímco většina 

indiánů dokončovala výrobu zbraní, vydaly se dva rody prozkoumat, zda najdou stopy po 

nočním nevítaném návštěvníkovi. Vrátili se s dobrými zprávami. Stopy vedly směrem od 

naší vesnice a široko daleko nebylo po obrovi ani památky. V pozdním odpoledni vedl 

Hwa-Ikpi výcvik se zbraněmi, abychom zlepšili svoji bojeschopnost. Pak už se přiblížil 

večer a nastal vhodný čas zahájit první meditaci k získání nového jména. Šaman 

shromáždil malé dívky i bojovníky a za zvuku flétny se šesti otvory je odvedl na vhodná 

místa. Po celou noc je bude chránit Kouzlo Nového Jména a Velké Tajemství. Přejeme jim, 

ať jsou jejich jména krásná, zajímavá a silná. 

23. 7. 2016 

Duchové dobrého počasí se v noci zřejmě rozhodli, že vyzkoušejí naši odolnost. Krátce 

před půlnocí se na bezmračné noční obloze objevily dešťové oblaky a hustý déšť zahnal 

všechny meditující zpět do tee-pee. Náš šaman však naštěstí zjistil, že tento silný zážitek 

posílil jejich meditaci, a že budou moci svoje nová jména používat. Sobotní dopoledne 

jsme pak věnovali nácviku boje s koženými noži a každý, kdo chtěl, se mohl společně s 

Klanem Koňských Lidí letos poprvé povozit na našich koních Šagim a Samíkovi. Po 

malém odpoledním jídle nás čekalo velké překvapení. Do vesnice přišel podivně 

vyhlížející muž, který se představil jako šaman z kmene Krí jménem Ten Co Přináší 

Změny. Přiznal se, že už u nás byl v podobě kejklíře Merlina, aby si ověřil, zda jsme pro 

jeho plány vhodnější my nebo lid Valarim. Vybral si nás a dnes přišel ve své pravé podobě, 

aby nám nabídl obchod. Máme prý mu pomoci získat čtyři klíče k velikému pokladu. 

Údajně jde o šperky neodolatelné krásy, neobyčejně účinné zbraně, ušlechtilé koně, 

vzácné koření a kouzelné byliny. Po dlouhém rokování jsme se dohodli, že mu pomůžeme 

a za to dostaneme polovinu celého pokladu. Velkou roli při našem rozhodování hrála 

naděje na zisk mocných zbraní, kterými bychom mohli přemoci jakéhokoli lidožravého 

obra. Dohoda byla uzavřena a šaman odcházel se slibem, že nám postupně bude posílat 

pokyny, jak získat jednotlivé klíče. 

24. 7. 2016 

Mysleli jsme si, že po tomto vyjednávání už nemůže den nic zajímavějšího přinést. Jak 

jsme se mýlili! Ležení už zahalovala noční tma, když z vesnice Valarim přispěchali dva 

poslové. Předali Bouřlivému Mraku a Hwa-Ikpimu kratičký vzkaz, z něhož oba zkušení 

válečníci okamžitě věděli, co mají dělat. Svolali celý kmen a vydali jsme se k Valarimům. 

Tam nás čekalo velké překvapení. Zaklínač Pállin ležel nehybně na zemi, vypadal jako 

mrtvý a nad ním stál neznámý muž. Mrak a šaman ho okamžitě poznali a přátelsky se k 

němu hlásili. Byl to Hununpa, Medvědí Muž a prisel, aby vrátil Pállina do podoby našeho 

válečníka Sokolího Oka, v níž jsme ho znali před více než dvaceti lety. Valarim z toho byli 

velmi smutní, ale muselo se to stát.  



24. 7. 2016 

Neděle je u bělochů obvykle poklidným dnem vyhrazený k odpočinku. Bývá tomu tak i u 

nás, ale přesto jsme nesměli zapomenout, že kolem stále zřejmě obchází lidožravý obr, 

proto se další dva rody vydaly na výpravu a ostatní se cvičili v bojových dovednostech. 

Odpoledne nás čekalo radostné překapení. Z dalekých cest se vrátil Bílý Hřebec a přinesl 

mnoho krásných věcí, které získal od kmene Vran. Dohodli jsme se, že o ně budeme 

soutěžit, a že je získá ten nejúspěšnější rod. Den už se chýlil k závěru, když byl v hlášen 

závod v běhu. Ještě než jsme vytyčili závodní trať, ozval se z lesa nad vesnicí menší 

výbuch a vyvalil se sloup kouře. Na tom místě jsme objevili vzkaz od Toho Co Přináší 

Změnu. Popisoval v něm, jak se máme dostat k prvnímu klíči. Náš úkol je udělat z hlíny 

sošky bizonů a vypálit je v ohni. V jedné z nich pak bude kýžený klíč. K našemu 

překvapení však promluvili Hlučný Datel a Letící Vážka. Řekli, že se jim mocný šaman 

zjevil osobně a popsal cestu k získání prvního klíče poněkud odlisně. Podle jedné verze 

máme dělat sošky koní, podle další sošky lidí. Protože nevíme, co je pravda, rozdělíme se a 

každá třetina kmene se bude řídit jinými pokyny. Se zapadajícím sluncem započal ve 

sněmovním tee-pee Oheň Nového Jména, náš velmi důležitý obřad. Veselý Bubínek, 

Kroužící Káně, Přeseklý Strom, Hezký Den a další pěkná jména teď budou znít v naší 

vesnici. 

25. 7. 2016 

Den byl slunečný a horký. Měli jsme z toho velkou radost a užívali jsme si sluneční 

paprsky a hrátky v chladivém potoce. Dopoledne rozdal Hadač všem hrnčířskou hlínu a 

pustili jsme se do plnění prvního úkolu od Toho Co Přináší Změnu. Vzniklo spoustu 

krásných sošek bizonů, koní i lidí. Sušili jsme je na slunci a v pravý čas se je pokusíme 

vypálit s patřičnými obřady a budeme doufat, že se v některé z nich objeví první klíč k 

pokladu. V podvečer pak rod Hřívy vyhlásil první soutěž o dary přinesené Bílým 

Hřebcem. Bylo to stavění kamenných mužíků. Zvítězí ten rod, který návrší kameny z 

potoka do větší výšky. Lstí zvítězil rod Perličky, který do své stavby začlenil našeho 

bojovníka jménem Špičatý Kámen. Druhy byl rod Lerin a třetí rod Světlušky. 

26. 7. 2016 

Dnes naším ležením přálo štěstí, velké deště nás minuly. Naše vesnice se většinu dne hřály 

v paprscích slunce. 

26. 7. 2016 

Vraťme se ještě k noci z pondělka na úterý, neboť věru nebyla klidná. Náčelník Psích 

Válečníků Vrána vyhlásil zkoušky do tohoto významného klanu. Začaly již za tmy za 

svitu pochodní na louce za brodem. A to byla možná  chyba! Spící vesnice byla 

zburcována hlukem boje a voláním na poplach. Lidožravý obr přepadnul naše válečníky a 

ti se s ním neohroženě pustili do boje. Spěchali jsme jim na pomoc se zbraněmi a dalšími 

pochodněmi, ale přišli jsme pozdě. Vesnici ovládly veliké obavy o život našich mladých 



bojovníků. Nemohli jsme však udělat nic víc než postavit silné hlídky a obklopit naše tee-

pee ochranným kouzlem Medvědího Muže.  

Po neklidné noci přišlo radostné ráno. Psí Válečníci se vrátili. Sice potlučení a s mnohými 

ranami, ale živí. Klan Tří Sester jim podal léčivé a posilující lektvary a všichni se brzy dali 

do pořádku. Nastal čas přistoupit k činům! Rozhodli jsme se, že se pokusíme na obra 

zaútočit. Všechny rody znovu procvičily své léčky a krátce po poledním jídle jsme 

vyrazili. Obřích stop jsme našli mnoho, a proto jsme se rozdělili na tři výpravy. Rod Sviště 

a Datla brzy narazil na našeho nepřítele. Ale bohužel místo jednoho obra vyběhli že křoví 

dva. Sice vyhublí a otrhaní, ale velmi vysocí a strašlivě silní. Podařilo se jim zajmout Sviště 

a zahnat oba rody na útěk. Rychle jsme svolali dohromady celý kmen. Mezitím obři táhli 

svou kořist do úkrytu v blízkosti stezky železného oře. Násep této stezky jsme využili jako 

úkryt. Pozorovali jsme oba netvory a přemýšleli, jak je přemoci dřív, než začnou na 

nebohém Svišťovi hodovat. Naštěstí k nám dnes přišel Wičaša Hanska, který měl u sebe 

kouzelný prášek neviditelnosti. Posypal jím Bleska, Perličku a Javora a ti se pak mohli 

vydat mezi naše nepřátele, kteří se mezi tím začali přít o rozdělení kořisti. Z jejich hádky 

vyplynulo, že jsou to synové obra Íyi, kteří po smrti nebo vážném zranění svého otce 

putují krajem a mají hlad, protože tatík je nestihl vyučit loveckému umění. Půlnoční Blesk 

podněcoval jejich hádku a obři se brzo pustili do sebe pěstmi. Ve zmatku se podařilo 

osvobodit Sviště a tím se spor obou lidožroutů ještě přiostřil. Ve rvačce přišel jeden z nich 

o svůj ohavný veliký zub a to byla poslední kapka. Obři se rozhodli, že opustí kraj, kde se 

jim tak špatně daří a vrátí se do vzdáleného Obroviště, kde se o ně postará jejich rodina. 

My jsme se radostně vrátili do vesnice a chystáme se slavit, neboť to vypadá, že jsme se 

lidojedů na dlouho zbavili.  

V radostné náladě přišel večerní soumrak. Flétna se šesti otvory v rukou Perličky svolala 

všechny do středu vesnice, kde za svitu tři pochodní Lerin a Větvička vysvětlily všem, jak 

se budou hodnotit soutěže vedoucí k získání darů od Bílého Hřebce. Rody úspěšné ve 

stavění kamenný mužíků ziskaly do svých váčků plodiny různé váhy. Rod, který bude mít 

na konci svůj váček nejtěžší, se stane vítězem. 

27. 7. 2016 

Pokud u Vás byla velká bouřka nebo silný déšť, nemusíte se o nás bát. Od oběda tady 

hodně pršelo, ale největší bouřky nás minuly. Teď už je slunečný podvečer a voda v 

potoce, který se docela rozvodnil, pozvolna klesá. Vsechny děti i dospělí jsou v naprostém 

pořádku. 

27. 7. 2016 

Jsme v polovině našeho táboření  a den začal slibně. Hadač se svými pomocníky začali 

připravovat ohniště na vypálení hliněných sošek. Blesk, Wičaša Hanska a další se pustili 

do přípravy potní chýše. Rod Pavučinky pak vyhlásil další zajímavou soutěž. Každý 

soutěžící rod musí tancem, vyprávěním a dalšími prostředky předvést ostatním příběh z 

minulých let. Před poledním jídlem nás ale zasáhlo kouzlo špatného počasí. S přestávkami 



prudce pršelo až do malého odpoledního jidla. Bylo to náročné, ale naštěstí jsme vše dobře 

zvládli. Jen všudypřítomné bláto nás ještě trápí. Abychom se po náročném odpoledni 

potěšili, uspořádali jsme před wigwamem, kde se připravuje jídlo velkou tancovačku, ke 

které zahráli Bouřkový Mrak, Sokolí Oko, Wačipi, Perlička a Wičaša Hanska. 

28. 7. 2016 

Dnes nastal správný čas, abychom naše sošky uložili do Hadačova ohniště. Obřadně jsme 

tak učinili a oheň byl zapálen. Po celý den jsme pokračovali ve vzpomínání a přípravě 

rodových tanců Viděl Jsem. Odpoledne jsme pak dokončili obřady podle návodu šamana 

Toho Co Přináší Změnu. U ohniště se soškami byla přednesena zaříkávadla, přidány vonné 

byliny, zazněly bubny a chřestidla a byly zatančeny tance. Tance ještě podpořili naši 

nejlepší tanečníci Wačipi, Ithunkala, Wičaša Hanska a Perlička. Poklidný podvečer byl 

narušen útokem jakýchsi čarodějnic a skřetů na vesnici Valarim. Ještě než se tak stalo, 

dostala se k nám prostřednictvím Wačipiho další zpráva o klíčích k pokladu. Máme se prý 

vydat na nedaleké místo nad naší vesnicí, kde zastihneme Strážce, který nám vydá další 

klíč. Vyslali jsme tím směrem všechny squaw a menší děti v doprovodu několika málo 

válečníků. Ostatní bojovníci se pak vydali na pomoc ohroženým sousedům a společně 

jsme nepřátelé vyhnali. Krátce poté se vrátila i výprava. Překvapivě nepřinesli další klíč, 

ale přišel s nimi Strážce jménem Ten Co Chodí Sám. Klíč nám nechtěl dobrovolně vydat, a 

proto ho Ithunkala a Kojot ukvapeně napadli silou. Se zlou se však potázali. Ačkoli Ten Co 

Chodí Sám vypadá jako starý bezmocný muž, ukázalo se, že je to silný a zkušený zápasník. 

Oba naši mladí bojovníci se proletěli vzduchem a dopadli tvrdě na zem. Strážce jim pak 

dal příležitost, aby ukázali sílu své mysli. Hru, která je zkouškou dobré paměti však také 

prohráli. Naštěstí se nám podařilo přesvědčit Toho Co Chodí Sám, aby se stal našim 

hostem a my tak máme příležitost udobřit si ho a získat klíč, který střeží. 

29. 7. 2016 

Jedenáctý den táboření. Dnes jsme vstávali s opravdu velkým napětím. Nikdo si netroufal 

odhadnout, jak se zachová Ten Co Chodí Sám, strážce jednoho z klíčů, který je již od 

včerejška naším hostem. Starý muž zahalený v černém hábitu přišel hned do našeho 

prvního kruhu a pronesl dlouhou řeč plnou silných a moudrých slov. Mluvil o tom, že již 

dlouho chce sošku Hromového Ptáka - jeden z klíčů k pokladu - někomu předat, protože 

ví, že tento jeho úkol se již chýlí ke konci. Naše pohostinnost i to, že jsme schopni poučit 

se z vlastních chyb ho přesvědčily, že nám mocnou sošku může svěřit. Předal ji Hwa-

Ikpimu a vydal se na cestu, aby se někde v neznámu utkal s jakýmsi velkým zlem.  

Odpoledne došlo konečně po dlouhých přípravách na předvedení pěti tanců Viděl Jsem. 

Byly skvělé a zábavné. Před našima očima ožívaly příběhy z nedávné i starší minulosti 

našeho kmene. Jeden byl lepší než druhý a porotci měli přetěžký úkol při vyhlašování 

vítězů. Po večerním jídle jsme vytáhli z ohniště sošky koní, bizonů a lidí. Všichni napjatě 

očekávali, zda se právě jejich výrobek podařilo vypálit, či zda se kvůli nedostatečnému 

vysušení proměnil v ohni ve střepy. A právě v jedné z rozpadlých sošek lidí se cosi 

zatřpytilo. Ukázalo se, že je to malý bizon odlitý z kovu zlaté barvy. Bylo nám jasné, že se 



jedná o další klíč. Měli jsme z toho radost, ale vzpomněli jsme si, že pokyny k výrobě 

hliněných sošek jsme dostali ve třech různých verzích. To je vskutku podezřelé. Rokovali 

jsme o tom a zaznělo mnoho různých vysvětlení. Řada z nich vrhala na Toho Co Přináší 

Změnu různá nemilá podezření. Ale nic z toho nemůžeme dokázat, a tak nám nezbývá 

než mít se i nadále na pozoru.  

Na vesnici se již snášela tma, když zazněla flétna Klanu Tří Sester. Za svitu pochodní bylo 

vyhlášeno, že nejlepší tanec Viděl Jsem předvedl rod Světlušky, druhý byl rod Hřívy a 

třetí rod Perličky. 

30. 7. 2016 

Dnešní dopoledne jsme věnovali procvičování naší mysli i těla. Hřebec učil mladé 

bojovníky a dívky hře, kterou jsme získali od Toho Co Chodí Sám. Špičatý Kámen vedl 

výcvik v lakrosu a Liščí Tlapka v lukostřelbě. Všichni, kteří uspěli získali zlaté valounky. 

Po poledním jídle vyhlásil rod Měsíční Záře další rodovou soutěž. Byla připravena spletitá 

stezka s různými úkoly a nástrahami a úkolem soutěžících rodů bylo zdolat ji a ukázat své 

schopnosti spolupráce. Večer v poradním kruhu nás čekalo překvapení. Půlnoční Blesk 

náhle začal mluvit cizím hlasem, jeho pohled byl neříitomný a říkal, jak je dobře, že už 

jsme získali tři klíče k pokladu. Dále nás upozornil, že poslední klíč má u sebe valarimský 

trpaslík Tirno, a že ho od něj musíme získat. Pochopili jsme, že Bleskovými ústy k nám 

promlouvá šaman Ten Který Přináší Změny. Uvědomili jsme si, že již nějakou dobu si 

někteří z nás všímali, že Tirno nosí u pasu podivný kovový předmět, který zdánlivě není k 

ničemu dobrý. Pozvali jsme Tirna k nám do kruhu a snažili jsme se ho přesvědčit, aby nám 

tu věc prodal. Nabízeli jsme ledacos, ale trpaslíkovi nebylo nic dobré, až nakonec jsme se 

dohodli, že uzavřeme sázku. Zítra se Valarim a indiáni utkají ve hře Hutut a Semelstrom a 

vítěz bere vše. Den pak ukončil klan Tří Sester svým obřadem rozdávání plodin. Záře 

vyhlásila vítěze, kterými byly rody Světlušky, Hřívy a Perličky. 

31. 7. 2016 

Ráno nás probudila bouřka, ale teď už neprší a zdá se, že dnešní hlavní vlna dešťů se našim 

vesnicím naštěstí vyhne. Všichni jsou vpořádku. 

2. 8. 2016 

V neděli, poslední den měsíce července, nás trápily dešťové přeháňky po celý den. 

Přesto dokázal rod Světlušky připravit svou část soutěžení o dary od Bílého Hřebce. Bylo 

nutno přenášet vodu z místa na místo, což bylo v dešti docela zajímavé :-).. Zatím nevíme, 

kdo si vedl nejlépe - Svatluška to prozradí v nejbližší době. 

Důležité bylo pokusit se získat klíč od trpaslíka Tirna. Sázka byla jasná a tak se indiáni a 

Valarim utkali ve hře HuTut - tu vyhrál náš kmen, v boji s tyčí o visící pytel - vyhráli 

Valarim. Rozhodující byl zápas koženými noži. Bohužel vyhrála valarimská dívka. 

Naštěstí je Tirno jako vetšina trpaslíků hrabivý, nechal se přesvědčit dalšími dary a klíč 



nám přenechal! Máme tedy všechny čtyři klíče, které jsou potřeba k získání pokladu, k 

němuž nás zavede šaman Ten, Který Přináší Změnu 

2. 8. 2016 

Začal měsíc srpen a den byl plný událostí. Rod Perličky připravil pavoučí stezku, na jejímž 

konci bylo možné získat nápovědy k uhodnutí tajenky. Až bude klan Tří Sester rozdávat 

cenné plodiny, dozvíme se, který rod si v této soutěži vedl nejlépe.  

Po poledním jidle k nám přišlo poselstvo Valarim a pozvali nás na Hodokvas na oslavu 

toho, že zvítězili nad zlou čarodějnicí. Zbytek dne až do soumraku byl naplněn různými 

hrami a soutěžemi. V podvečer přivedl Mrak ze svých cest potulné hudce, kteří nám 

dlouho do noci hráli u slavnostního ohně k bujarému křepčení, dokud je nevystřídali 

hudebníci z našich vlastních řad. Již na začátku však bylo naše veselí poněkud narušeno. 

Objevil se šaman Ten Který Přináší Změnu, protože věděl, že už máme všechny klíče k 

pokladu. Na důkaz své poctivosti si vybral družinu průvodců: Vlk, Silný Vítr, Žhavý 

Uhlík, Písnička a Sýkorka se vydali na cestu do neznámých míst, aby dohlédli na to, že nás 

šaman při dělení pokladu neošidí. Jaké však bylo naše překvapení, když krátce po jejich 

odchodu přiběhla vyděšená Sýkorka a Písnička se zprávou, že výpravu přepadli neznámí 

nepřátelé, kteří zajali šamana, jeho ženu i naše bojovníky. Rychle jsme jim spěchali na 

pomoc. Naštěstí jsme dorazili včas. Lotři se dali na útěk před naší přesilou. Kupodivu však 

prchal i šaman a jeho žena a ve zmatku nechali na místě vak se všemi klíči. Z vyprávění 

zajatců jsme se dozvěděli, že šaman je ve skutečnosti Kojot, velice mocná bytost z dávných 

časů, který o poklad zápasí se strašlivým Hadem. My jsme měli sehrát roli užitečných 

hlupáků a nakonec bychom ze všeho měli jen samou škodu. Měli jsme radost, protože jsme 

odolali lstivému Kojotovi a navíc zlý Had zůstane dál uvězněn v podsvětí. Mohli jsme se 

tedy bezstarostně připojit k Hodokvasu a do sytosti si ho užít. 

2. 8. 2016 

Počasí nás nepřestává zkoušet. I dnes byla obloha zamračená a každou chvíli z ní padal 

drobný déšť, proto jsme stále doplňovali zásoby dřeva a sušili vlhké věci. Odpoledne 

propukly hry o zlaté valounky a lukostřelba. V poklidu se zvolna blížil večer, když 

najednou zazněly vesnicí poplašné výkřiky. Po louce od zadního brodu se k nám blížil 

velký počet nepřátelsky vypadajících válečníků. Ve spěchu jsme se proti nim postavili. Ti, 

co neměli zbraň, utvořili posilující meditační kruh. Brzo jsme pochopili, o co jde. To Kojot 

si s početným vojskem přišel pro své klíče a panovačným hlasem se dožadoval jejich 

vydání. Samozřejmě jsme to odmítli a začal boj. Naši válečníci se předháněli ve statečnosti, 

ale bylo to málo platné. Lidé z klanu Bubnů svými písněmi a bubnováním podporovali 

naši statečnost, ale ani to nestačilo. Sám Kojot oplýval nadlidskou silou a bylo v podstatě 

nemožné mu vzdorovat. Jeho lidé byli také dobře vyzbrojeni a vycvičeni. Už jsme 

podléhali malomyslnosti, když Perlička svolala klan Koňských Lidí s tím, že se pokusí 

vykonat starý obřad, který by snad mohl pomoci. Přivedli z vesnice čtyřnohého náčelníka 

Sinte Sam Hanska a jeho válečníka Šagiho a zahájili obřad. Bílý Hřebec a Pisnička spálili 

svazeček koňských žíní a všichni čekali, co se stane dál. A vskutku! V dálce se objevili dva 



jezdci na koních a přihnali se k nám. Jsou to Tašonka Wanigipi - konští duchové ze 

starých pověstí, volal Bouřkový Mrak. Perlička a Hříva v sedlech našich koní se k nim 

připojili a společně rozehnali Kojotovo  vojsko do všech stran. Koňské Duchy navíc 

provází silné válečnické kouzlo, které na dlouho oslabilo Kojotovu moc. Vítězství bylo 

úplné. Poděkovali jsme našim zachráncům a ti zmizeli v neznámu. A my naplněni radostí 

jsme se vrátili do svých tee-pee, která jsou teď opět bezpečná.  

4. 8. 2016 

Je čtvrtek, předposlední den našeho táboření a slunce se na nás ze široka usmívá. Vraťme 

se ještě ke dni včerejšímu. Po slavném vítězství nad podlým Kojotem jsme si mohli dovolit 

trochu přízemních radostí. Vydali jsme se do města bledých tváří, aby si mladí bojovnici a 

squaw mohli nakoupit bělošské cetky a naplnit bříška různými dobrotami. Po návratu a 

potřebném odpočinku byly vyhlášeny různé hry s oblíbenou koženou merunou a jiné 

soutěže o zlaté valounky. Mrak a Perlička také osedlali naše koně a zájemci se mohli ještě 

jednou povozit.  

S příchodem soumraku zazněla opět flétna klanu Tří Sester a byly vyhlášeny výsledky 

dvou důležitých soutěží. Ve hře Svetluščina rodu zvítězil rod Záře před Lerin a 

Pavučinkou. V pavoučí stezce rodu Perličky pak vyhrál rod Lerin, druhá byla Světluška a 

třetí Měsíční Záře. Do rodových váčků byly nasypány cenné plodiny a zbývalo už jen 

vyhlásit poslední soutěž. Tu měl na starosti rod Lerin. Když padla úplná tma a obě vesnice 

se úplně utišily, rozzářily se ve stráni svíčky a pochodně mezi nimiž byla ukryta barevná 

dřívka různé hodnoty. S napětím očekáváme, který rod jich získal nejvíce. 

4. 8. 2016 

Dnes nás navštívily dvě mladé ženy z krajského úřadu pro hygienu. Shledaly, že obě naše 

vesnice jsou z hlediska bělošských zákonů a hygienických předpisů zcela v pořádku a bez 

závad. Zpráva bude k vidění na těchto stránkách hned, jak to bude technicky možné. 

5. 8. 2016 

Noční bouře se naštěstí našim ležením obloukem vyhnula. Nyní se všichni mladí indiáni a 

Valarim připravují na odjezd a těší se na shledání se svými rodinami. 

5. 8. 2016 

Skončilo 23. táboření Wakantopa. Déšť nás potrápil i při odjezdu dětí, a tak se omlouváme, 

že nedorazily domů tak čisté jako po včerejších koupelích. Skoro se nechce věřit, že 

včerejšek byl tak krásný a plný slunce. Využili jsme toho k různým hrám včetně lakrosu. 

Pak se všichni převlékli do slavnostních oděvů a pořídili jsme spoustu barevných obrázků, 

na které se můžete těšit. Pak byly - letos již podruhé - rozpáleny kameny pro obřad Initipi 

neboli potní chýše. Už se takřka setmělo, když klan Tří Sester naposledy pozval celý kmen 

ke svým pochodním. Bílý Hřebec vyhlásil výsledky včerejší noční hry. Zvítězil rod 

Měsíční Záře před Světluškou a Pavučinkou. Tím bylo dokončeno vše, co si jednotlivé 



rody připravily a bylo třeba rozhodnout, kdo nashromáždil nejvíce plodin od klanu Tří 

Sester. Ovšem ukázalo se, že porovnání nebude tak snadné. Naštěstí nám přišel pomoci 

alchymista Siorac z vesnice Valarim, který dokázal jednotlivé váčky s plodinami zvážit na 

svých vahách. Jeho přesně váhy potvrdily, že nejtěžší byl váček rodu Světlušky. K veliké 

radosti všech jeho členů se krásné dary staly jejich majetkem. Pak už nic nebránilo tomu, 

abychom se sešli ve sněmovním tee-pee ke slavnostnímu ohni. Nejprve to byl oheň 

poradní. Bylo totiž třeba rozhodnout, jak naložit s klíči k pokladu. Původně převažoval v 

kmeni názor, že mají být zničeny, aby na nás nepřivolávaly pozornost bytostí chtivých 

bohatství. Ovšem Bouřkový Mrak nám vyprávěl, že Sinte Sam Hanska, čtyřnohý náčelník 

klanu Koňských Lidí mu prozradil, že klíče společně otvírají cestu k pokladu, který teď 

střeží strašlivý Had, ale že každý z nich je důležitý i samostatně. Po delším rokování kmen 

rozhodl, že klíče budou svěřeny náčelníkem jednotlivých klanů. A tak dastal klan Psích 

Bojovníků do opatrování Hromového Ptáka, který otevírá cestu ke zdroji válečnické síly. 

Klan Koňských Lidí bude střežit sošku bizona, která je klíčem ke zdroji dobré obživy. Obří 

zub, klíč, který přináší lovecký úspěch, má na starosti klan Lovců. A konečně poslední 

kovaný předmět s hadí hlavou - klíč k lidskému štěstí a dobré medicíně - byl svěřen 

zkušeným bojovníkům z klanu Válečného Štítu. Ještě bylo důležité ocenit ty, kteří se 

vyznamenali v našich válkách. Nakonec ráda mužů usoudila, že nejstatečnější čin 

vykonala Sýkorka, která při přepadení našeho poselstvo zranila a odzbrojila jednoho ze 

služebníků Hada. Od této chvíle má Sýkorka jako jedna z mála dívek z našeho kmenu 

právo nosit ve vlasech orlí pero.  

Pak už se z poradního ohně mohl stát Oheň Radosti. Za zvuků Mrakovy kytary jsme si 

zazpívali spousty veselých písní. Potom změnil oheň své jméno po třetí a stal se Ohněm 

Loučení. Když dozněla kmenová píseň, rozešli se všichni do svých tee-pee a klan Tří 

Sester nás ukonejšil ke spánku ukolébavkou Čante Wašte Hokšíla.  

 


